

## 首批医疗互助补贴发放，最高单人补助4510元

## 丹徒区乡村公益医疗互助项目落地见效

## 市领导推进“富民强村”帮促行动

本报讯(方良龙)10月28日上午，副市长黄春年带队赴丹阳市吕城镇中心村，现场推进“富民强村”帮促行动。

中心村位于吕城镇原运河集镇，是经济相对薄弱村，2021年11月，市住建局二级调研员王宝海任“第一书记”后，推荐恽家自然村创建特色田园乡村。黄春年走进恽家自然村，察看农户危房、村法治广场、向阳河水质等情况，了解乡村发展的资源禀赋和乡村振兴面临的难题，征求镇村干部和相关专家的意见建议。

黄春年要求，特色田园乡村建设与农房改善相融合，在规划确定并符合宅基地政策的前提下，鼓励村民新建或加固出新农房，让创建工作既有“面子”又有“里子”；特色田园乡村建设与丹阳东部园区发展相融合，配套建设一批职工公寓，集聚人气，挖掘消费潜力；特色田园乡村建设与老集镇建设相融合。在资金筹措方面，镇村发挥主导作用的同时，要动员百姓参与，发挥企业家、在外乡贤作用，要统筹省市县三级配套资金，群策群力，力争建成平原地区特色田园乡村建设的样板工程。

学习《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》  
我市精神文明建设战线  
召开专题交流会

本报讯(朱浩)10月24日上午，我市精神文明建设战线召开学习《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》专题交流会，切实学深悟透习近平总书记关于社会主义精神文明建设的重要论述，深刻领会蕴含其中的思想内涵和原则要求，增强责任感和使命感，以饱满的热情、昂扬的斗志不断开创我市精神文明建设工作新局面。

会议学习了《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》中的“实现中华民族伟大复兴要一以贯之抓好社会主义精神文明建设”“培育和践行社会主义核心价值观”“培育文明风尚，提高全社会文明程度”三个专题篇目。

会议要求各地各部门要把认真学习领会、宣传贯彻《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》精神作为契机，与学习宣传贯彻党的二十大精神有机结合、融会贯通，奋力推动新时代精神文明建设工作走深走实，为创成全域全国文明城市、争创全国文明城市典范城市而团结奋斗。

市文明办主要领导、分管领导，各市区文明办主要负责同志及道德模范代表参加学习会。

## 黄文江：做良心药，诚信理所当然

(上接1版)

威特人对质量的追求在业内有口皆碑。药品GMP和ISO9001两套质量管理体系贯穿企业各个部门。以“威特利剑”为例，主原料过硫酸氢钾复合盐和种类繁多的辅料，会先在质检中心进行“上、中、下”三层检验。“虽然工作量很大，但可以验出中下层‘败絮’。”黄文江告诉记者，一旦检验不合格，供应商立刻被拉进黑名单，永不合作。

生产车间需要率先完成对空气湿度温度的严苛把控，新一轮生产才能启动。随后还会进行多批次现场检验。堪称“过五关斩六将”后，最终的成品才能进质检中心开展产品检验。

早年有一次，因生产环境空气湿度超标，足足一吨药品的水分指标未达厂控质量标准。尽管消毒能力合格，和其他批次的药品混合后完全可以正常使用，黄文江还是毅然将其全部销毁：“钱亏了能再赚，但亏心钱不能赚，这是常识！”长期以来，威特药业的药品合格率一直保持在100%。

“他对质量的看重到了‘走火入魔’的地步。”威特药业技术研发总监张建新调侃道。这不仅体现在兽药产品上。威特每年都给员工发放年终奖福利，其中每人一条鱼属于固定的年礼。为此，黄文江特地承包了一处鱼塘，因为“自己家养的鱼，质量才最放心”。

黄文江把这一切视为平常事，将诚信的光泽照到更广的范围。近年受疫情影响，和大多数中小企业一样，威特药业也面临资金压力。他坚持诚信原则，员工工资月清，上下游合作商准时付款，不欠一分尾款过年，“都是说好的事，不容拖欠”。

“以诚为先，以信为本，做到自己答应的事，难道不是理所应当的吗？”黄文江朴素的话语直抵人心。

本报讯(记者 崔宁华)“乡村公益医疗互助真好，为我们农民看病就医添了一道保障。”近日，面对乡村公益医疗互助项目的回访人员，丹徒区高桥镇镇杨村村民张女士连声夸赞。

今年9月，张女士突发心脏病住院治疗，医疗费超过9万元，经基本医保报销后，个人花费2.6万元。因为她参加了乡村公益医疗互助，出院后核定补助4510元，个人医疗负担减轻17%左右。

“乡村公益医疗互助是基本医保外的互助式补充保障。”丹徒区农业农村局局长孙铁介绍，开展乡村公益医疗互助项目是2022年江苏省政府50项重点民生实事之一。该项目以共建共治共享为路径，进一步为广大群众提供更可靠、更充分的补充保障，

被称为“第二个农保”。

丹徒区坚持把医疗互助项目作为防范化解因病致贫返贫的长效机制，出台了《开展乡村公益医疗互助项目的指导意见》，按照“试点先行，以点带面”的思路，于今年7月在宝堰镇、高桥镇、上党镇同步试点。记者了解到，乡村公益医疗互助通过财政引导、村民自筹、慈善募捐等多种渠道建立医疗互助资金池，对村民大病住院医疗费用自费部分进行补助，参加对象不限年龄、不限健康状况，以家庭为单位，村民每人每年只需要出资40元。项目包含1539个病种，覆盖了住院治疗的所有情况。每个病种都有固定的报销金额，单次按病种报销最高可报2万-10万元不等，至少能报300元，一年累计最高不超过20万

元，每人每年不限次数。此外，报销方法简单便捷。农户通过手机上传资料，“福村宝”第三方服务平台通过APP用户端及时受理申请、审核资料、认定病种、确定补助金额，5个工作日内生成补助信息并短信告知申请对象，政府定期打卡发放。

据了解，随着试点乡镇《告全体村民书》发布，村民踊跃参与。宝堰镇参与率42.96%，高桥镇参与率41.11%，上党镇参与率32.03%，总参加人数16426人。截至10月17日，高桥镇完成首批补助核定发放，共22660元，惠及24人。最高单人补助4510元，最低补助310元。上党镇已完成首批补助金额核定，发放在即，69名群众将受惠，最高单人补助5000元，最低补助310元。



## 江苏·句容农民丰收节举行

10月29日，以“丰收展笑颜 幸福山水河”为主题的江苏·句容农民丰收节在句容市天王镇白沙村举办。活动多线开展文艺演出、农趣体验、直播带货以及农产品展示等活动。句容市设边城、白兔、后白和郭庄4个分会场，现场连线互动。

黄帅 凌芝 摄影报道

## “我为爸妈做早餐”短视频大赛线下决赛

## 6位小选手获“小厨神”称号

本报讯(方良龙 刘寅 胡锦鹏)包包子有几个步骤?镇江三大名点是什么?10月29日下午，洋河·天之蓝2022“我为爸妈做早餐”短视频大赛暨“镇江小厨神”亲子烹饪大赛进入决赛环节。近30名参赛选手跟从名师学厨艺并现场PK，最终6名小选手获得“镇江小厨神”称号。

比赛由镇江报业传媒集团、镇江餐饮烹饪行业协会、幸福家庭成长之旅公益社群共同主办，旨在强化“双减”下的素质教育，培养孩子的感恩之心，促进孩子养成积极的生活态度。经过前期作品征集、线上投票、专家评审，最终从近80个短视频作品中产生6个特别奖，30名选手入围决赛。

活动现场颁发了“最佳人气奖”“最佳厨艺奖”“最萌小厨神奖”等6个特别奖项。“一口地道的镇江话介绍锅盖面，隔着屏幕都

能闻到浓浓的镇江味”“一根平平无奇的黄瓜做成了玫瑰造型，真人版的妙手生花”……大屏幕播放的短视频大赛获奖作品和颁奖词令人心生温暖又忍俊不禁。

比赛在轻松愉快的氛围中进行。播放宴春蟹黄汤包制作短片后，小选手每人分到了两剂面团，分组围在7张圆桌前，在白案师傅指导下用自备的馅料包包子。

摘面剂子，用擀面杖压薄，摊在掌心放馅料，捏边收口……师傅示范后，小选手们有模有样忙碌起来。“这是我第一次包包子。阿姨教了一遍，我就学会了。”10岁小选手冯睿率先包好10只包子后开心地告诉记者，他准备了两种馅心，猪肉馅和新奥尔良烤鸡馅。

两位“蟹黄汤包”非遗传承人现场进行了点心制作表演，令小

选手们大开眼界。穿插其中的有奖问答让小选手们既增长了知识，又赢得了奖品。

比赛结束后，经评委对外观、口味等评分，再综合小朋友现场发挥所得的附加分，最终周依涵等6名小朋友分获一、二、三等奖，分别获得价值1000元、800元、500元奖品，同时被授予“镇江小厨神”称号。

镇江餐饮烹饪行业协会会长、宴春酒楼董事长吴荣生，镇江报业传媒集团党委书记、社长、董事长徐红军为获奖选手颁奖。

“一座城市的特色美食，有着城市深刻的文化烙印，是我们镇江人的‘根’。宴春酒楼副总经理、国家级餐饮服务评委倪瑞说，此次比赛意义非凡，“作为镇江人，不管是餐饮从业者还是消费者，都有义务将镇江的美食文化传承、发扬光大。”

## 我市各级各部门学习宣传贯彻党的二十大精神

## 市农业农村局

本报讯(记者 周迎 通讯员 史珂)10月28日下午，市农业农村局党委理论学习中心组(扩大)学习会，专题学习党的二十大精神，市委学习宣传贯彻党的二十大精神大会部署要求。

会议强调，全市农业农村系统要迅速将思想和行动统一到党的二十大精神上来，踔厉奋发、勇毅前行，努力做好新时代新征程“三农”工作。

会议要求，要提高站位、学深悟透，自觉在全局大局中找准新时代新征程“三农”工作的方位定

位，充分利用“亚夫”讲堂、“亚夫”青年学堂等学习平台，原原本本、全面系统学深悟透党的二十大精神。要联系实际、担当实干，深入学习贯彻党的二十大精神，在当前“三农”重点工作、重点指标的落实上，认真查找短板弱项，奋力实现农业农村高质量发展考核争先进位；在明年工作谋划上，要以高起点谋划，力争上游、站排头；对今后一个时期的工作，要聚焦“三农”领域民生性、关键性、战略性等重大问题，组织开展研究。要强化宣传，浓厚氛围，全局上下要扎实开展好宣传、宣教、阐释工作，让党的二十大精神“飞入基层百姓家”。

## 市应急管理局

本报讯(陈志奎 吕菁)日前，市应急管理局举行会议，专题传达学习党的二十大精神，着手组织开展“五个一”活动，努力推动党的二十大精神在应急系统落地生根。

市应急管理局将着力开展“五个一”活动，即组织一次专题研讨，围绕“学思践悟聚奋进之力，踔厉笃行谱应急新篇章”主题开展党委中心组专题研讨，联动各党支部、青年学堂、安全讲堂、车间课堂同步开展研读研学。开设一堂辅导报告，

邀请专家专题解读党的二十大精神整体框架、主题主线、内在逻辑及系列新观点、新论断、新思想、新战略、新要求等内容。汇编一本要点手册，以“背原文，悟原理”活动为载体，以背促思、以赛促学，扎实推进学习往深里走、往心里走。举办一场主题分享，讲好身边不同岗位的先进典型故事。开展一次建功行动，以志愿服务团队、应急先锋团队为主体，展开一线社区治理、一线乡村振兴、一线暖企惠企，努力推动党的二十大精神落地见效，不断增强实干本领，为镇江高质量发展作出应急贡献。

## 市文联

本报讯(首伟 殷启茹)10月28日下午，市文联组织召开传达学习党的二十大精神会议，集中学习党的二十大报告和省、市传达学习贯彻党的二十大精神大会要求，并就下一步学习宣传贯彻做出安排。

会议强调，全市文艺界要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，牢记“国之大者”，增强“四

个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要原原本本学，真正把思想和行动统一到党的二十大精神上来，切实用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动。要将学习贯彻党的二十大精神与推进当前重点工作结合起来，以更加强烈的责任感和紧迫感，做好年底收官工作，谋划好明年的工作。要更好扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，以文艺的生动形式将党的二十大精神送入千家万户，为奋力谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章凝聚精神动力。

## 学习宣传贯彻党的二十大精神



10月29日上午，镇江报业传媒集团小记者走进江心洲采藕，感受丰收的喜悦。下午，小记者们走进镇江移动5G体验馆，了解5G发展应用。 王小月 摄影报道

2022“红豆杯”掇蛋达人邀请赛收台  
“快打”赛制令人耳目一新，房企厚植文体土壤获点赞

本报讯(王竹华)由红豆置业镇江公司、镇江报业传媒集团融媒体中心共同举办的2022“红豆杯”掇蛋达人邀请赛10月29日收台。24位入围选手经三轮“旋风式”快打搏击赛决出优胜者。

秋高气爽，书阁水景，花丛掩映的“红豆·和院”售楼处人气爆棚。来看房的市民意外发现，一场“标准掇蛋赛”正在进行。大屏上的倒计时数字，扬声器里的计时声，赛桌边的选手紧张思索、隔着牌桌标准挡板快速出牌……裁判员、市掇蛋运动协会秘书长陶小玲介绍，本次比赛系个人报名的邀请赛，采用30分钟一局的“快打”规则，对选手的计算与反应能力要求

很高。“选手都是来自银行、司法和商贾界的精英，个人综合素质普遍较高，出牌果断，配合默契，对抗激烈，打出了水平！”

随着宏观形势转变，我市房地产开发企业的经营理念在悄然转型。以红豆置业为代表的一批运行质态优良的房企，在打造人文底蕴、增添生活要素方面积极探索。红豆置业镇江公司总经理刘爽表示，近一两年，红豆与镇江各界共同举办了“环金山湖毅行”“散文读书会”等一大批文体活动。今后，他们将邀请更多市民及相关单位、团体举办更多活动，扎根镇江，厚植文体土壤，为市民美好生活添砖加瓦。

## “红领先锋”赋能小区治理

(上接1版)获得“省级党建引领物业管理服务示范点”和“扬中市五星级小区”等荣誉。

有了春柳花园小区共治共享的成功模板，建设社区内多个小区前来“取经”，并在社区党委的指导下，结合自身实际完善创新小区五级组织体系。

## 红色旗帜飘扬基层一线

党员做示范，群众跟着干。建设社区一批“红领先锋”不计报酬、无私奉献，“手把红旗不放，占着排头不放”成了他们共同的座右铭。

老党员高志坚担任水上花城B区物管会副主任3年多来，带头清理垃圾、整理楼道、美化环境、

增补车位、新建充电桩……赢得了居民的好评和赞许。最近，在他的协调下，小区闲置多年的“小别墅”改建成“港畔湾”休闲健身广场，居民活动有场所、休闲有去处、观赏有景点，这里成了小区居民的“幸福港湾”。

面对新冠疫情，身处封控区的恒龙嘉业业委会主任、党小组组长谢小青组织居民自发成立党员突击队、先锋突击队。这股“红色力量”在特殊时期为保障封控区居民的生活、医疗需求，为疫情防控做出了贡献。

## 红色温暖赢来一呼百应

个人的事自家办，集体的事大家办。前不久，丽景花园居民

张益敏在小区居民群里发布了一条“大家集资，一起助力楼道出新”的消息。短短2个小时就收到了约80%小区居民的1.6万余元捐款。

张益敏是丽景花园业委会副主任，也是“妇女微家”的“微家长”。她们的“红色物业组织”为小区居民操心。小到垃圾清运，大到停车位合理增补，从居民最关心的事情着手，一点一点解决社区治理中的难点、痛点和堵点，让小区居民的舒适度、幸福感不断提升。

“下一步，建设社区将进一步发挥‘红领先锋’的作用，推动社区治理向纵深发展……挖掘新思路，打造新亮点，展现新风采。”建设社区党委书记郭俊峰说。